Внеклассное мероприятие по математике.



для 8 класса.
Подготовила: В. Н. Филь
Цель мероприятия:

· развивать творческие способности;
· расширять знания по предмету;
· прививать познавательный интерес к предмету;
Ход мероприятия:
1. Организационный момент (3 мин)

· выбор членов команд (одинаковое количество в каждой);

· выбор капитана команды, который координирует действия членов команды и даёт ответы на вопросы;

· сообщение правил проведения мероприятия;

2. Основная часть (35 мин)
Вступительное слово
Сегодня мы собрались для того, чтобы поговорить об одной из древнейших наук – математике.



Почему торжественно вокруг?



Слышите, как быстро смолкла речь?



Это о царице всех наук поведём сегодня с вами речь.



Не случайно ей такой почёт.



Это ей дано давать ответы,



Как хороший выполнить расчёт



Для постройки здания, ракеты.



Есть о математике молва, что она в порядок ум приводит.



Потому хорошие слова 



Часто говорят о ней в народе.



Ты нам, математика, даёшь



Для победы трудностей закалку, 



Учится с тобою молодёжь



Развивать и волю, и смекалку. 

Итак, мы проводим игру «Счастливый случай» с участием двух команд: команды «А» и команды «Б». Игра будет состоять из трёх геймов, которые принесут командам очки. Активная работа болельщиков может принести дополнительные очки командам.
1 гейм «Разминка»
Вопросы команде «А»
1. Отрезок, соединяющий точку окружности с её центром.   /радиус/

2. Аппарат для подводного плавания.  /акваланг/

3. Утверждение, требующее доказательства.   /теорема/

4. График функции у = х2.    /парабола/

5. Цифровая оценка успеха.    /балл/

6. Прямоугольник, у которого все стороны равны.   /квадрат/

7. Мера веса драгоценных камней.  /карат/

8. Угол, меньший прямого.  /острый/

9. «Чёртова» дюжина   /13/

10. Цифровое обозначение предметов.  /нумерация/

11. Результат деления.   /частное/

12. Число богатырей на известной картине В.М.Васнецова.     /три/

13. Сумма одночленов.    /многочлен/

14. Знак для обозначения числа.    /цифра/

15. Сотая часть числа.   /процент/

Вопросы команде «Б»
1. отрезок, соединяющий любые две точки окружности.    /хорда/
2. Утверждение, не вызывающее сомнений.   /аксиома/

3. Устройство для запуска двигателя внутреннего сгорания.   /стартер/

4. Кусок, часть чего-нибудь.   /осколок/

5. Сумма длин всех сторон многоугольника.   /периметр/

6. Ромб, у которого все углы прямые.  /квадрат/

7. Результат умножения.    /произведение/

8. Самая маленькая единица измерения площади участка.   /ар/

9. Единственное простое чётное число.   /два/

10. Замена переменных в уравнении.    /подстановка/

11.  ½  часть целого.   /половина/

12. Точная наука.    /математика/

13. Постоянная величина.    /константа/

14. Сколько прямых проходит через две точки?       /одна/
15. Линия, состоящая из отрезков прямой.       /ломанная/

2 гейм «Кто? Что?»  (заморочки из бочки)
/ Участники каждой из команд вытаскивают бочонок  с номером. Команде зачитывается вопрос, записанный под этим номером. За правильный ответ команда получает один балл./

1.  К однозначному числу приписали такую же цифру. Во сколько раз увеличилось число?   / в 11 раз /
2.  Индийцы называли его «сунья», арабские математики «сифр». Как мы называем его сейчас?   / ноль /

3. Это название происходит от двух латинских слов «дважды» и «секу», буквально «рассекающиеся на части». О чём идёт речь?   / о биссектрисе /
4. Её знакомство с математикой произошло в 8 лет, так как стены её комнаты были оклеены листами с записями лекций по математике профессора Островского. Кто она?    / С.В.Ковалевская / 
5. На могиле этого великого математика был установлен памятник с изображением шара и описанного около него цилиндра. Спустя почти 200 лет по этому чертежу нашли его могилу. Кто этот математик?   / Архимед /
6.  В древности такого термина не было. Его ввёл в 17 веке французский математик Франсуа Виет, в переводе с латинского он означает «спица колеса». Что это?           / радиус /

7.  Точка, от которой в Венгрии отсчитывают расстояния, отмечена особо. В этом месте в центре Будапешта стоит памятный знак. Кто или что было удостоено таких почестей?   / нуль /
8. Слово, которым обозначается эта фигура, в переводе с греческого означает «натянутая тетива». Что это?    / гипотенуза /
9. К Айболиту пришли на приём животные: все, кроме двух, собаки; все, кроме двух, кошки;  все, кроме двух, зайцы. Сколько всего животных?     / три /
10.  Какое целое число делится без остатка на любое число, кроме самого себя?  / ноль /
3 гейм «Дальше, дальше, дальше…»
/ Командам будет задано одинаковое количество вопросов. Если не знаете ответа на вопрос, говорите «дальше». Кто ответит на вопросы за меньшее время. тот к заработанным в гейме очкам получает дополнительное очко. /
Вопросы команде «Б»
1. Результат сложения?    /сумма/

2. Сколько цифр вы знаете?  /десять/

3. Наименьшее трёхзначное число?  /сто/

4. Прибор для измерения углов?  /транспортир/

5. Сколько сантиметров в метре?  /сто/

6. Сколько секунд в минуте?   /шестьдесят/

7. Наименьшее простое число?   /два/

8. Сколько лет в одном веке?    / сто/

9. Сколько нулей в записи числа миллион?   /шесть/ 

10. Величина прямого угла?  /90/

11. Когда произведение равно нулю?  /когда хотя бы один из множителей равен нулю/

12. Что больше 2 м или 201 см?    /201 см/

13. Радиус окружности 6 м. А диаметр?  /12 м/

14. Какую часть часа составляет 20 мин?     /1/3/

15. Чему равен 1 процент метра?     /1см/

16. Корень уравнения  х по модулю равен минус единице?   /не существует/
17. Наименьшее простое двузначное число?    /11/

18. Перпендикуляр из вершины к стороне треугольника?   /высота/

19. Разделительный знак ?      /запятая/

20. Единица измерения угла?   /градус/

21. Избранный путь действий после обдумывания?   /решение/

22. Параллелограмм с прямыми углами?    /прямоугольник/

Вопросы команде «А»
1. Результат вычитания?    /разность/

2. На какое число нельзя делить?  /на ноль/

3. Наибольшее двузначное число?  /99/

4. Прибор для построения окружности?  /циркуль/

5. Сколько граммов в кг?  /тысяча/

6. Сколько минут в часе?   /шестьдесят/

7. Наименьшее натуральное число?   / 1 /

8. Сколько часов в сутках?    / 24/

9. Сколько нулей в записи числа миллиард?   /девять/ 

10. Величина развёрнутого угла?  /180/

11. Когда частное  равно нулю?  /когда делимое равно нулю/

12. Что больше 2 дм или 23 см?    /23см/

13. Диаметр  окружности 8 м. Её радиус?  /4м/

14. Какую часть часа составляет 40 мин?    /2/3/

15. Чему равен 1 процент центнера? /1кг/

16. Равенство, содержащее неизвестное?   /уравнение/
17.То, что надо знать наизусть?    /правило/

18. Геометрическая фигура, обозначаемая одной заглавной буквой?   /точка/

19. Мера  объёма?      /литр/

20. Единица измерения дуги?   /градус/

21. Отрезок, соединяющий вершину с серединой противоположной стороны?   /медиана/

22. Положение, определяющее задачу?    /условие/

3. Подведение итогов игры (2 мин)
Жюри подсчитывает очки, анализирует работу команд. Ведущий подводит итоги, выставляет оценки. 
